

## ***Всемирно известные писатели и поэты на финском языке***

В рамках Года литературы 19 февраля в школе прошла международная конференция на финском языке «Всемирно известные писатели и поэты».

Участниками конференции были учащиеся 5-11 классов не только нашей школы, но и лицея №1.

Ребята подготовили интересные доклады и презентации об Э.Лённроте, Э. Лейно, Г.Х. Андерсене, А. Линдгрэн, Т. Янссон, Д. Роулинг, О. Генри, А.С.Пушкине; читали стихи известных поэтов и руны из эпоса «Калевала», а также обсуждали особенности перевода фразеологизмов.

К 180-летию со дня выхода первого издания эпоса «Калевала» на конференции был представлен творческий проект учащихся и педагогов школы «Наша Калевала» (детские сочинения и рисунки, кроссворды и ребусы).

По окончании конференции директор школы Федотова Наталья Юрьевна поблагодарила участников и учителей финского языка за содержательные выступления и вручила всем специальные дипломы, а турагенство «Котиранта» подготовило для ребят сладкие призы.

Наши гости из городов Кухмо и Каяни отметили высокий уровень проведения конференции, а Аарно фон Бэлл, председатель общества поэта Эйно Лейно, подчеркнул, что «подобные мероприятия создают условия для повышения мотивации обучающихся к изучению финского языка».

## ***Старый, мудрый Вяйнямёйнен. Vaka vanha Väinämöinen***

### **Программа**

#### **Дней карельской культуры в школе**

16 февраля в нашей школе мы открываем Дни карельской культуры, которые в этом году проходят в рамках всероссийского Года литературы, а также посвящены 180-летию со дня выхода первого издания эпоса «Калевала».

В течение этих Дней в школе пройдёт много интересных познавательных мероприятий, цель которых привлечь внимание к национально-культурным традициям своей малой Родины.

Программа Дней карельской культуры предусматривает тематические уроки, фотовыставки, конкурс стихов карельских поэтов и конкурс сочинений «Край, в котором мы живём», викторины по эпосу «Калевала» ( в том числе и сетевую викторину по «Старой Калевале»), выставку творческих работ «Калевальские украшения», экскурсии в школьный литературно-краеведческий музей им. Я.В.Ругоева.

В школьной библиотеке пройдут заседания клуба «Почемучка» для учащихся 2-х, 3-х и 4-х классов. Ребята познакомятся с героями карельских сказок и эпоса «Калевала», примут участие в выставке творческих работ.

Учащиеся 1-х классов узнают много интересного о национальном инструменте – кантеле. Для них пройдёт мастер-класс «Струны кантеле, звените».

Пятиклассники примут участие в игре по станциям «Мы родом из Карелии», а учащиеся 6-х и 7-х классов -- в спортивной игре «В гостях у карелов».

19 февраля в школе пройдёт международная конференция на финском языке с участием общества «Финляндия—Россия». На этой конференции ребята будут рассказывать о всемирно известных поэтах и писателях.

Общество карельской культуры «Виена» поможет нам узнать секреты приготовления национальных карельских блюд и проведёт для учащихся и педагогов школы мастер-класс «Карельская калитка».

Учащиеся нашей школы приглашены на «Карельские посиделки» в Центр внешкольной работы и на народные гуляния «Делу – время, потехе – час» в КМЦ, в городской библиотеке для учащихся 9—11 классов пройдёт литературная гостиная, посвящённая юбилейным датам карельских поэтов и писателей.

В рамках фестиваля «Кантелетар» во Дворце культуры 25 февраля состоится музыкальный спектакль «Насто» (по мотивам одноимённой карельской народной сказки), зрителями которого будут наши ребята.

Приглашаем всех принять активное участие в Днях карельской культуры.

### **Итоги республиканского конкурса**

Подведены итоги республиканского конкурса на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам 2014 года.

Результаты конкурса в номинации **«Урок карельского, вепсского и финского языка в школе»:**

**Лауреат конкурса (2 место):** Ринг Мария Львовна, учитель финского языка.

Результаты конкурса представлены на сайте "Этнокультурное образование в Республике Карелия" по ссылке <http://edu-rk.ru/index.php/edu/news/item/546-itogikonkursov2014>

### **Фото недели**

«Karjalan Sanomat» от 21.01. 2015

Наши [победители и участники](#) Республиканского конкурса на лучшую рождественскую открытку

### **У нас в гостях Туупала**



Уже не первый год к нам в гости приезжают учащиеся и педагоги школы Туупала из г. Кухмо.

26 ноября гостей из Финляндии тепло встречали учащиеся 8А класса под руководством Шороховой Елены Вячеславовны.

Затем в спортивном зале учителя физкультуры провели с ребятами подвижные игры с мячом.

Особенно понравились такие игры, как «Бег по линиям», «Автобус», «Свой и чужой», «Доберись до дома».

Проигравших не было, победила дружба.

После этого за «круглым столом» педагоги обменялись опытом работы, а учащиеся провели языковой практикум.

Следующая международная встреча пройдёт в Туупала весной 2015 года.

### **Рождественский урок**



10 декабря учащиеся 3Б, 5Б и 10Б классов встретились с Апэ Ниеминен, председателем общества «Kesseli» г. Пудасярви (Финляндия). Апэ провёл с ребятами рождественские уроки: рассказал о традициях Рождества в Финляндии, исполнил вместе с детьми рождественские песни.

## Северное разноцветье



Подведены итоги регионального конкурса «Северное разноцветье». Цель конкурса – активизация познавательного интереса к культурно-историческому наследию Беломорской Карелии.

За участие в конкурсе в номинации «Приобщение к истокам карельской культуры» были награждены Киселёва Марина Вячеславовна, учитель начальных классов и Гродель Валентина Чеславовна, учитель русского языка и литературы; в номинации «Северное разноцветье» - детская вокальная группа «Божья коровка»; в номинации «Творческий проект «Земля карельская: люди и судьбы» -- Шувалов Денис, учащийся 5А класса.



## Презентация УМК «Моя Карелия», «Край, в котором я живу»

21 января в Национальном музее Республики Карелия состоялась презентация учебно-методического комплекса «Моя Карелия» и «Край, в котором я живу».

На презентацию были приглашены руководители республиканских и муниципальных органов власти, члены редакционной коллегии, авторы учебников и рабочих тетрадей, учителя школ и специалисты образовательных организаций, принимавшие участие в апробации учебно-методического комплекса.

Директор нашей школы **Федотова Наталья Юрьевна** участвовала как учитель-апробатор УМК «Моя Карелия».

Авторы учебников были награждены Благодарственными письмами Законодательного Собрания РК, а учителям-апробаторам вручили Благодарственные письма Министерства образования Республики Карелия.